

<b>Dagsorden og referat til skolebestyrelsesmøde</b>				
Dato: 2.10.2023 Tidspunkt: kl. 18.00-20.30 Mødeleder: Bestyrelsesformanden		Fraværende: <b>Mette Holmgaard og Camilla Holmriis</b>		
<b>Dagsorden</b> <i>Hvad handler punktet om, ansvarlige, gæster, bilag til gennemlæsning/bearbejdning. Orientering (O), drøftelse (D) eller beslutning (B)</i>	<b>Tid</b> <i>Estimeret tid – fremsat af</i>	<b>Referat</b> <i>Opsummering af orienteringen/drøftelsen, konklusion på beslutning, ansvarlig(e) og deadline.</i>	<b>Ansvarlig</b>	
1. Godkendelse af dagsorden (B)	5	<b>Godkendt.</b>	Mette	
2. Fra skolens elever.	10	<p>Eleverne præsenterer det nye elevråd og fortæller lidt om deres opstart.</p> <p><b>Thea som er referent og Marcus ny formand for elevrådet deltog i mødet. Der er kommet flere nye repræsentanter i elevrådet i forhold til sidste år.</b></p> <p><b>Elevrådet har deltaget i opstartsmøder med Skolestyrken. Se næste punkt.</b></p>	Lene	
3. Trivsel (O + D)	45	<p>Oplæg om Skolestyrken v. Lene Præsentation af udvalgte handleplaner for klassernes trivsel.</p> <p><b>I forhold til at styrke trivsel og læring på klasseniveau har alle klasser ud fra resultaterne fra trivselsundersøgelsen i foråret, beskrevet 2 områder/temaer, de vil have fokus på i dette skoleår.</b></p> <p><b>Lene gav en kort introduktion i forhold til, hvem Skolestyrken er, og hvad de kan hjælpe os med her på Ebeltoft Skole.</b></p> <p><b>Overordnet set skal Skolestyrken hjælpe Ebeltoft Skole med at arbejde med trivslen blandt skolens elever samt komme med ideer/redskaber til, hvordan man kommer eventuelt mobning til livs.</b></p> <p><b>Skolestyrken kan også indgå i helt specifikke forløb på skolen på klasse- eller årgangsniveau.</b></p> <p><b>Skolebestyrelsen arbejdede med forskelligt data-materiale og på baggrund af denne proces blev opsamlingen, som formand og skoleleder vil drøfte, hvordan der kan arbejdes videre med:</b></p> <p><b>Tryghed og samhørighed – hvad skal der til på alle arenaer (skole, hjem, soc.medier?). Der kan være behov for specifik undervisning. Klasseledelse – hvad kan skolen gøre for at styrke tryghed i undervisningen endnu mere?</b></p>	Lene	Mette

			<p>Det gjorde indtryk på deltagerne i mødet, at eleverne giver udtryk for at der foregår mobning og at de ikke kan hente hjælp til det. Dette tager skolebestyrelsen meget alvorligt og vil følge indsatsen omkring trivsel og forebyggelse af mobning tæt.</p> <p>Børns sprog – her skal der sættes ind. Der tales grimt og hårdt og mange elever er ikke klar over, hvilken betydning, det har for et trygt miljø. Kan forældrene bidrage her?</p> <p>Arbejdet kan munde ud i, at det foreliggende værdiregelsæt genbesøges/revurderes og evt. skal der udarbejdes en ny anti-mobbestrategi.</p> <p>Herefter en indledende drøftelse af rummelighed og skolens og forældres accept og forståelse af køn.</p> <p>SB besluttede at tage temaet op på et møde igen. SB har brug for inspiration til at udarbejde principper om ligestilling og handleplaner i skolens hverdag.</p> <p>Følgende materiale kan være inspiration:  <a href="https://bupl.dk/paedagogik-og-profession/paedagogisk-forskning/5-pointer-fra-forskningen-om-koen-og-nye-normer">https://bupl.dk/paedagogik-og-profession/paedagogisk-forskning/5-pointer-fra-forskningen-om-koen-og-nye-normer</a>  <a href="https://www.dlf.org/media/11386675/dlf-pjecen-er-du-opmaerksom-paa-koen-i-skolen.pdf">https://www.dlf.org/media/11386675/dlf-pjecen-er-du-opmaerksom-paa-koen-i-skolen.pdf</a></p> <p>Inspiration:  <a href="https://avisend danmark.dk/danmark/debat-ligestilling-skal-skabes-i-folkeskolen">https://avisend danmark.dk/danmark/debat-ligestilling-skal-skabes-i-folkeskolen</a></p> <p><a href="#">Ligestilling i børnehøjde   Vesterbro Børnegård (aula.dk)</a></p>	
4.	Evaluering af forældremøder (O + D)	15	<p>Mette samler op på, hvad der har været oppe på forældremøderne.</p> <p>Udsættes til næste møde.</p> <p>Hvis øvrige medlemmer fra SB har punkter fra forældremøderne, sendes disse til Mette.</p>	Mette
5.	Principper (B) Princip for it/digital dannelse  Bilag	5	<p>Bestyrelsen godkender princippet (under forudsætning af, at de har været drøftet i personalegruppen).</p> <p>Godkendt.</p>	
6.	Status på kantinens økonomi. (kl. ca. 19.30)	20	<p>Heidi kommer og giver flere detaljer omkring balancen i kantinens økonomi.</p>	Lene Heidi

			<p>Driften af skolens kantine giver et lille overskud men samlet set giver kantinen underskud, når lønningerne til kantinen personale medregnes.</p> <p>Skolebestyrelsen værdsætter, at vi har en kantine.</p> <p>SB ønsker, at vi lever op til det, der står i skolens mad- og måltidspolitik. Ledelsen følger op, og drøfter dette med kantinen leder.</p> <p>Ovenstående vil blive kommunikeret ud som en del af et fælles forældrebreve.</p>	
7.	<p>Kort orientering (O)</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Fra skoleledelsen</li> <li>- Fra formanden</li> <li>- Fra øvrige medlemmer</li> </ul>	20 min	<p>Flytning af Lockerskabene (udskolingen) Udearealer – opsætning af pannabane + basket kurve.</p> <p>Lockerskabene flyttes ud til væggene ved faglokalerne.</p> <p>Opsætning af (pannabane og) basket kurve sker indenfor den nærmeste fremtid.</p> <p>Legepladsens beskaffenhed og legeredskaberne i særdeleshed er i en meget dårlig stand. Det skal der ses på snarest. SB informeres så snart, der er nyt i sagen.</p> <p>Der afholdes dialogmøde den 7. november. Her har SB mulighed for at mødes med politikerne fra Syddjurs Kommune. og andre Skolebestyrelser. Grøn uge har været en stor succes.</p> <p>Vi har mange børn i skolens SFO. Overordnet set går det godt i skolens SFO.</p> <p>Laila Nielsen som har været ansat i mange år på Ebeltoft Skole, går på pension pr. 6. oktober.</p> <p>Der har været afholdt stormøde i EBIC, hvor udviklingen af nærområdet omkring Ebeltoft Skole og EBIC var til drøftelse. Vi vil løbende blive orienteret omkring planerne.</p>	<p>Ledelsen</p> <p>Formanden</p>
8.	Referatet fra mødet godkendes.	5 min	Godkendt.	Mette
9.	Punkter til næste møde		<p>Ligestilling i børnehøjde. Hvor kan vi finde mere inspiration? Hvordan kan vi styrke lærere og pædagoger til at se børns forskelligheder og tale med forældre om det?</p> <p>Erstatningspolitik</p> <p>Opsamling på trivselstemaerne</p>	
10.	Eventuelt.	5 minutter	<p>Personalets dag er ved at blive arrangeret af nogle forældre.</p> <p>Ledelsen følger op på, om referaterne lægges på skolens hjemmeside.</p>	Mette



			Mødetidspunktet for bestyrelsens møder. Næste møde starter også kl 18.00. SB-møderne afholdes fremover fra 18 til 20.	
--	--	--	--	--